



Добро пожаловать в Бурейский район!

Бурейский район – территория огромных возможностей, увлекательных природных памятников и удивительных исторических объектов. Наш район природа действительно наградила необычными красотами. Река Бурей, протекающая по территории района впечатляет своей красотой и величием. Она считается, пожалуй, наиболее быстрой и холодной из всех существующих притоков Амура. Берега реки, в особенности в верховье, характеризуются уникальной флорой. Здесь растут пихты, даурские рододендроны, кедровые стланики и лиственницы. Водные ресурсы Буреи используют для гидроэнергетики и водоснабжения региона. На реке работают две гидроэлектростанции Бурейская ГЭС, одна из самых крупнейших гидроэлектростанций на Дальнем Востоке и Нижне-Бурейская ГЭС. Посетив их вы увидите всю мощь и красоту гидроэлектростанций.

У нашего района богатая истории, о которой можно узнать, посетив Краеведческий музей. Уже более полвека работники Краеведческого музея Бурейского района систематически собирают экспонаты со всего района для того, чтобы передать будущим поколениям нашу великую историю.

Утюги и русская печь, прялки, иконы, сарафаны первопоселенцев, нагрудные знаки и медали, кубки и грамоты, книги и памятки, подлинные документы и фотографии, колокол с церкви - все эти и многие другие предметы позволят напрямую соприкоснуться с прошлым. О каждом экспонате, о каждой вехе истории Бурейского района вплоть до современного времени вам расскажет опытный, профессиональный экскурсовод. Вы сможете посмотреть короткометражные фильмы о героической работе гидростроителей, откроете для себя невероятно интересные факты о нашем районе, о первопоселенцах и их быте.

В нашем музее вы сможете приобрести сувенирную продукцию, на мастер-классах своими руками изготовить соломенных кукол, расписать любыми цветами и узорами деревянные фигурки и многое другое.

Помимо посещения музея мы предлагаем познакомиться с уникальными памятниками архитектуры и достопримечательностями района. Незабываемые впечатления останутся после посещения православных храмов расположенные в п. Буря, п. Новобурейский и п. Талакан. Православный храм Серафима Саровского расположенный в п. Буря один из немногих храмов который обладает частицей мощей святого Серафима, фрагментом старой кельи преподобного, в которой он подвизался, и фрагментом камня, на котором он совершал свое 1000-дневное моление. Говорят, храм, в котором хранятся мощи Серафима Саровского является чудотворным местом, верующие прихожане обретают успокоение и надежду на благополучие. Останки преподобного совершают те же чудеса, что творил и сам святой еще при жизни.

В черте поселка также находится источник в честь Серафима Саровского. В этом месте вода бьёт ключом из земли. Издавна считается, что вода в роднике самая чистая. В ней много серебра и она имеет целебные свойства. Посетив святой источник можно не только испить святой и целебной воды, но и зарядиться ее силой и энергией.

Белокаменный храм Ксении Петербургской еще одна гордость нашего района. Совсем недавно храм был расписан выпускниками иконописных

отделений Троице-Сергиевой лавры, Санкт-Петербургской академии художеств, Свято-Тихоновского гуманитарного университета – всего 16 мастеров — на площади более 600 квадратных метров мастера изобразили картины, рассказывающие о 12 церковных праздниках, и фрагменты из жизни Блаженной Ксении Петербургской.

Еще один православный храм, заслуживающий своего внимания – это храм в п. Талакан. Небольшой по своим размерам, но привлекающий к себе большое внимание. Переливы колокольного звона распространяются по всему поселку, он наполнен удивительной силой, обладающей способностью проникать в человеческие сердца. Каждый желающий может попробовать себя в роли звонаря. В 3 км северо-западнее поселка Талакан расположен почитаемый родник, освященный в честь пророка Божьего Ильи. У жителей поселка и гостей района сложилась добрая традиция в Ильин день приезжать к купели, устроенной над святым источником, и с молитвой окунаться в его воды.

Для любителей активного отдыха свои двери распахнет ледовая арена «Снежная королева». Для тех, кто увлекается коньками, в свободное время организовываются массовые катания.

Одно из самых удивительных и привлекательных мест для посещения – озеро с прекраснейшими цветами лотосов Комарова. Цветок лотоса гармонизирует символ счастья, чистоты и просветления. Лотос, считается самым древним цветком планеты, по семенам, найденным в Японии, определили, что лотосу насчитывается более 2000 лет. Распускаются цветки лотоса с первыми лучами солнца и закрываются к вечеру.

Незабываемой останется прогулка по единственной на Дальнем Востоке конеферме по разведению лошадей русской тяжеловодной породы. Катание на лошадях, обучение верховой езде и другое предложат для своих посетителей опытные конезаводчики.

Для любителей пеших прогулок есть возможность посетить экологическую тропу, оборудованную в природном заповеднике «Бурейский». Заповедная зона занимает 358 тысяч гектаров и граничит с Сибирью. Это

разнообразная флора и фауна, горные массивы, самая высокая точка – 2325 метров над уровнем моря.

А если хотите задержаться, а вы обязательно захотите остаться, то для вас есть просто волшебное место отдыха под названием «Курактачи».

Сказочный домик в ущелье готов принять всех желающих, любящих семейный отдых на природе, уединённый отдых в тишине или корпоративный отдых с элементами экстрима. На территории гостевой усадьбы "Куруктачи" есть всё, что надо для отдыха: детский городок, бильярдные, спортивные площадки: волейбольная и для баскетбола, баня и сауна с бассейном, речка, впадающая в большую реку Бурею, есть квадроциклы. Недалеко Бурейское водохранилище с рыбалкой и катанием на катерах. Домик внутри имеет четыре комфортабельных номера на разное число отдыхающих (от одного до шести) разной ценовой категории с телевизором, холодильником, хорошей мебелью, можно готовить еду самим или заказывать.

Тут слышен шум речки, бурлящей на перекате, щебет птиц, в лесу есть грибы, орехи, ягоды. А звёздное небо увидеть после бани, выйдя на берег речки! Да после такого природолечения силы возвращаются многократно!

Ждем, всех, поучаствовать в туристических маршрутах будет интересно посетителям всех возрастов. Ваше путешествие не только раздвинет горизонты ваших знаний, но и оставит незабываемые впечатления! Приезжайте к нам – у нас есть, что посмотреть!

Директор
МБУ Краеведческий музей
Бурейского района
И.А. Науменко